

# પ્રસાર ભારતી

## નેશનલ સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : 27-04-2024

સવારે : 7.45 થી 7.55

વાર : શનિવાર

આકાશવાણી

સમાચાર અંકિત પ્રજાપતિ વાંચે છે.

- ✓ લોકસભા બીજા તબક્કાની ચૂંટણીમાં ૧૨ રાજ્યો અને એક કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશની ૮૮ બેઠકો માટે મતદાન શાંતીપુર્ણ રીતે પુર્ણ થયું.
- ✓ લોકસભાની ત્રીજા અને ચોથા તબક્કાની ચૂંટણી માટેનો પ્રચાર વેગવાન બન્યો.
- ✓ લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કા માટે ગઈકાલે જાહેરનામું બહાર પડવાની સાથે જ ઉમેદવારી પત્ર ભરવાની શરૂઆત થઈ હતી.
- ✓ લોકસભાની ચૂંટણી પ્રચાર માટે આજે ભાજપના અમિત શાહ, કોંગ્રેસના પ્રિયંકા ગાંધી સહિતના સ્ટાર પ્રચારકો પોતાની પાર્ટીના ઉમેદવારોના સમર્થનમાં પ્રચાર કરશે.
- ✓ હવામાન વિભાગે આગામી દિવસોમાં હિટવેવના કારણે ઓડીસા અને પશ્ચિમ બંગાળના કેટલાક સ્થળોએ રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું.
- ✓ આઈપીએલ ક્રિકેટમાં ગઈકાલે રાત્રે કોલકાતામાં પંજાબ કિંગ્સે કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સને 8 વિકેટથી હરાવ્યું હતું.

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

## SECOND PHASE ELECTION

લોકસભા ચૂંટણીના બીજા તબક્કામાં ગઈકાલે 60.96 ટકા મતદાન નોંધાયું છે. આ તબક્કામાં 12 રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશ જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં ફેલાયેલા 88 સંસદીય મતવિસ્તારોમાં મતદાન થયું હતું. જેમાં કેરળમાં 20, કર્ણાટકમાં 14, રાજસ્થાનમાં 13, ઉત્તર પ્રદેશ અને મહારાષ્ટ્રમાં આઠ-આઠ, મધ્યપ્રદેશમાં છ, આસામ અને બિહારમાં પાંચ-પાંચ, પશ્ચિમ બંગાળ અને છત્તીસગઢમાં ત્રણ-ત્રણ અને ત્રિપુરા, મણિપુર અને જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં એક-એક બેઠકનો સમાવેશ થાય છે. ..

ઉલ્લેખનીય છે કે મધ્યપ્રદેશના બેતુલ સંસદીય મતવિસ્તાર માટેનું મતદાન BSP ઉમેદવારના નિધનને કારણે આ તબક્કામાં મોકૂફ રાખવામાં આવ્યું છે જે ત્રીજા તબક્કામાં યોજાશે. મોટાભાગના મતવિસ્તારોમાં સવારે 7 વાગ્યેથી સાંજે 6 વાગ્યે મતદાન પૂર્ણ થયું હતું જ્યાં મતદારોની લાંબી કતારો જોવા મળી હતી. યુવા અને મહિલા મતદારોમાં વિશેષ ઉત્સાહ જોવા મળ્યો હતો. આ તબક્કામાં આઉટર મણિપુર લોકસભા મતવિસ્તારના ચાર ઉમેદવારો સાથે કુલ એક હજાર 202 ઉમેદવારો મેદાનમાં હતા.

છત્તીસગઢમાં ત્રણ મતવિસ્તાર - કાંકેર, મહાસમુંદ અને રાજનાંદગાંવમાં શાંતિપૂર્ણ મતદાન થયું હતું. અત્યાર સુધી મળેલી માહિતી મુજબ લગભગ 73 ટકા મતદાન નોંધાયું છે. ઉત્તર પ્રદેશમાં, સામાન્ય ચૂંટણીના બીજા તબક્કાની 8 બેઠકો પર મતદાન શાંતિપૂર્ણ રીતે થયું. જ્યાં 52 ટકાથી વધુ મતદાન નોંધાયું હતું. અમરોહામાં સૌથી વધુ 61.89 ટકા મતદાન નોંધાયું છે જ્યારે મથુરામાં સૌથી ઓછું 46.96 ટકા મતદાન થયું છે.

કર્ણાટકમાં, 14 મતવિસ્તારોમાં ચૂંટણી કોઈપણ અનિચ્છનીય ઘટના વિના પૂર્ણ થઈ અને 64.55 ટકા મતદાન નોંધાયું હતું. આસામમાં, પાંચ સંસદીય મતવિસ્તારો માટે બીજા તબક્કાનું મતદાન શાંતિપૂર્ણ રીતે સંપન્ન થયું અને અંતિમ અહેવાલ સુધી લગભગ 70.68 ટકા મતદાન થયું. કેરળમાં તમામ 20 બેઠકો માટે ગઈકાલે એક તબક્કામાં મતદાન થયું હતું. સત્તાવાર સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર સાંજે 7 વાગ્યા સુધી રાજ્યમાં 70 ટકાથી વધુ મતદાન નોંધાયું હતું. કેરળ, રાજસ્થાન, ત્રિપુરા, તમિલનાડુ, સિક્કિમ, મણિપુર, મેઘાલય, નાગાલેન્ડ, મિઝોરમ, અરુણાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, પુડુચેરી, લક્ષદ્વીપ અને આંદામાન નિકોબાર ટાપુઓમાં હવે લોકસભા ચૂંટણી માટે મતદાન પૂર્ણ થઈ ગયું છે.

## CAMPAIGNING

લોકસભાની ત્રીજા અને ચોથા તબક્કાની ચૂંટણી માટેનો પ્રચાર વેગવાન બની રહ્યો છે.

મુખ્ય રાજકીય પક્ષોના અગ્રણીઓ સંબંધિત મતવિસ્તારોમાં ચૂંટણી રેલી અને સભાઓને સંબોધન કરીને પ્રચાર કરી રહ્યા છે.

ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ બિહારના મુંગેર અને અરારિયામાં જાહેર સભાઓમાં સંબોધન કર્યું હતું. તેમણે એનડીએ સરકારની કામગીરીને સંતોષકારક ગણાવીને પોતાની સરકાર દ્વારા લોકહિતમાં લેવાયેલા નિર્ણયોની વિગતો આપી હતી.

વિપક્ષના મહાસંગઠનના આગેવાનો પણ પોતાના ઉમેદવારોના સમર્થનમાં ચૂંટણી રેલીઓ યોજી રહ્યા છે. વિકાસશીલ ઇન્સાન પાર્ટીના વડા મુકેશ શાહનીએ બિહારના ઝંઝારપુર ખાતે ચૂંટણી રેલીમાં સંબોધન કર્યું હતું. તેમણે ભાજપ સામે સમાજમાં ધૂવીકરણ કરવાનો આક્ષેપ કર્યો હતો.

અગાઉ શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ પશ્ચિમ બંગાળના માલદામાં જાહેરસભાને સંબોધતાં તૃણમૂલ કોંગ્રેસ અને કોંગ્રેસ સામે તુષ્ટિકરણની નીતિ અપનાવવાનો આરોપ કર્યો છે.

બીજી તરફ પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજીએ ઘટલ ખાતે જાહેર સભામાં રાજ્યની વિવિધ લોકકલ્યાણલક્ષી યોજનાઓ માટે કેન્દ્રસરકાર ભંડોળ નહીં આપતી હોવાનો આરોપ મુક્યો છે.

કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા રાહુલ ગાંધીએ કર્ણાટકના બીજાપુરમાં જાહેર સભા સંબોધતાં તેમના પક્ષની સરકાર ચુંટાય તો યુવાનોને રોજગારની તક આપવાની ખાત્રી આપી છે.

મધ્યપ્રદેશમાં ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અમિત શાહે અશોકનગર અને રાજગઢમાં જાહેરસભાઓ સંબોધી હતી.

ઉત્તરપ્રદેશમાં ઇટાહ જિલ્લામાં ચૂંટણી સભા સંબોધતાં સમાજવાદી પક્ષના વડા અખિલેશ યાદવે પોતાના પક્ષની ગરીબલક્ષી નીતિઓની વિગતો આપી હતી.

## LS POLL 5TH PHASE NOTIFICATION

લોકસભા ચૂંટણીના પાંચમા તબક્કા માટે ગઈકાલે જાહેરનામું બહાર પડવાની સાથે જ ઉમેદવારી પત્ર ભરવાની શરૂઆત થઈ હતી.

આ તબક્કામાં છ રાજ્યો અને બે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની 49 લોકસભા બેઠકો આવરી લેવામાં આવશે. આ પાંચમા તબક્કામાં ઉત્તર પ્રદેશની 14 બેઠકો, મહારાષ્ટ્રની 13 બેઠકો, પશ્ચિમ બંગાળની 7 બેઠકો, ઓડિશા અને બિહારની પાંચ-પાંચ બેઠકો, આરખંડની ત્રણ બેઠકો અને જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખની એક-એક બેઠક પર મતદાન થશે. દરમિયાન, ગઈકાલે ચોથા તબક્કા માટે ઉમેદવારીપત્રોની ચકાસણી હાથ ધરવામાં આવી હતી. સોમવારે ઉમેદવારી પત્રો પરત ખેંચવાનો છેલ્લો દિવસ રહેશે.

## Election campaign AMIT SHAH

ગુજરાતમાં સાતમી મે ના રોજ યોજનાર લોકસભાની 25 બેઠકોની ચૂંટણી માટે રાજકીય પક્ષો દ્વારા ચૂંટણીપ્રચાર વેગવાન બન્યો છે. વિવિધ પક્ષોના સ્ટારપ્રચારકોનું રાજ્યમાં આગમન શરૂ થયું છે.

ભાજપના વરિષ્ઠ નેતા અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ આજે ગુજરાતના પ્રવાસે આવશે.. તેઓ ગુજરાતની ચાર લોકસભા બેઠકો ઉપર વિજય સંકલ્પ સભા કરશે. શ્રી અમિત શાહ પોરબંદરના ભાજપના ઉમેદવાર મનસુખ માંડવિયાના પ્રચાર માટે જામકંડોરણા ખાતે સવારે દસ વાગે જાહેરસભા સંબોધશે. ત્યારબાદ ભરૂચમાં મનસુખ વસાવાના સમર્થનમાં અંકલેશ્વરના ખડોલી ખાતે બપોરે જનસભાને સંબોધન કરશે.

ગુજરાત કોંગ્રેસનાં સંગઠન પ્રભારી અને વરિષ્ઠ રાજ્યસભા સભ્ય મુકુલ વાસનીકનો પણ બેદિવસીય ગુજરાતના પ્રવાસે આવશે .

આજે કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી પ્રિયંકા ગાંધી વલસાડના ધરમપુર ખાતે જાહેરસભા સંબોધશે , જ્યારે આવતીકાલે વરિષ્ઠ નેતા અને પૂર્વ સાંસદ અભિષેક મનુ સિંઘવી અમદાવાદમાં પત્રકાર પરિષદ યોજશે . ૨૯ એપ્રિલએ કોંગ્રેસ પક્ષનાં પૂર્વ રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ અને સાંસદ રાહુલ ગાંધી પાટણ ખાતે ચૂંટણી સભાને સંબોધન કરશે.

## WEATHER

હવામાન વિભાગે આગામી દિવસો માટે ઓડિશા અને પશ્ચિમ બંગાળના ગંગા કિનારાના વિસ્તારોમાં હીટવેવની સ્થિતિને લઈને રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે.

દરમિયાન ગઈકાલે ઓડિશા ના અંગુલ, બૌધ અને નુઆપાડા ખાતે 44 ડિગ્રી સેલ્સિયસથી વધુ તાપમાન નોંધાયું હતું . પશ્ચિમ ઓડિશાના મોટાભાગના શહેરોમાં 43 ડિગ્રી સેલ્સિયસ કે તેથી વધુ તાપમાન નોંધાયું હતું. તો બીજી તરફ બિહાર, ઝારખંડ,

તેલંગાણા, રાયલસીમા, આંતરિક કર્ણાટક, તમિલનાડુ અને કેરળ સહિતના રાજ્યોમાં આગામી 30મી તારીખ સુધી હીટ વેવની સ્થિતિ ચાલુ રહેશે . હવામાન વિભાગે મધ્ય ભારતમાં આવતીકાલ સુધી વાવાઝોડાં, વીજળીના ચમકારા સાથે વરસાદ થવાની આગાહી કરી છે. ઉત્તર-પશ્ચિમ ભારતના મેદાની વિસ્તારોમાં રવિવાર સુધી અને પશ્ચિમ હિમાલયના પ્રદેશમાં આ મહિનાની 29 તારીખ સુધી વરસાદ થવાની શક્યતા છે .દરમિયાન, આજે હળવા વરસાદ સાથે દિલ્હીમાં સામાન્ય રીતે વાદળછાયું આકાશ જોવા મળશે. આગામી બે દિવસ સુધી રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં મહત્તમ તાપમાન 39 ડિગ્રી સેલ્સિયસની આસપાસ રહેવાની શક્યતા છે.

## IPL CRICKET

આઈપીએલ ક્રિકેટમાં ગઈકાલે રાત્રે કોલકાતામાં પંજાબ કિંગ્સે કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સને 8 વિકેટથી હરાવ્યું હતું.

પ્રથમ બેટિંગમાં કોલકાતાએ નિર્ધારિત 20 ઓવરમાં છ વિકેટ ગુમાવીને 261 રન બનાવ્યા હતા. કોલકાતા તરફથી ફિલિપ સોલ્ટે 75 અને સુનીલ નારાયણે 71 રન કર્યા હતા.

262 રનના ટાર્ગેટનો પીછો કરતા પંજાબે 18.4 ઓવરમાં બે વિકેટ ગુમાવી સ્કોર હાંસલ કરી લીધો હતો. પંજાબ માટે જોની બેરસ્ટો સૌથી વધુ 108 રન બનાવીને અણનમ રહ્યો હતો. શશાંક સિંહે 68 રન બનાવ્યા હતા. મેચના અંતમાં જોની બેચરસ્ટોને પ્લેયર ઓફ ધ મેચ જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો.

આજે દિલ્હી કેપિટલ્સનો મુકાબલો મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ સામે થશે. મેચ બપોરે 3.30 વાગ્યે દિલ્હીમાં શરૂ થશે. તેવી જ રીતે આજે સાંજે લખનૌ સુપર જાયન્ટ્સ રાજસ્થાન રોયલ્સ સાથે ટકરાશે. મેચ સાંજે 7.30 વાગ્યે લખનૌમાં શરૂ થવાની છે.

## J&K-SOPORE ENCOUNTER

જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં, ઉત્તર કાશ્મીરના બારામુલ્લા જિલ્લામાં સોપોરના નૌપોરા વિસ્તારમાં ગઈકાલે સુરક્ષા દળો સાથેની અથડામણમાં બે આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા હતા. માર્યા ગયેલા આતંકવાદીઓની ઓળખ મેળવવામાં આવી રહી છે. તેમની પાસેથી ગુનાહિત સામગ્રી સહિત હથિયારો અને દારૂગોળો મળી આવ્યો હતો.

પોલીસ, આર્મી અને સીઆરપીએફની સંયુક્ત ટીમે નોપોરામાં ઘેરાબંધી અને સર્ચ ઓપરેશન શરૂ કર્યા બાદ ગુરુવારે અથડામણ શરૂ થઈ ગઈ હતી .